

校友工作简讯

2008 年第 8 期

(总第 33 期)

复旦大学对外联络与发展处

校友联络办公室主办

2008 年 5 月 30 日

我校日本校友会与软件学院商谈项目合作



(中：秦绍德书记 左：华彪秘书长 右：亚力坤理事)

2008 年 5 月 20 日上午，复旦大学党委书记秦绍德教授亲切接见日本校友会秘书长华彪、理事亚力坤一行，听取了有关日本校友会的发展情况汇报。

两天前，5 月 18 日（周日）下午，复旦大学日本校友会理事亚力坤在校友会秘书长华彪的陪同下前往张江校区软件学院（现计算机学院），探讨有关项目的合作事宜，受到了软件学院副院长刘钢、产学研办公室主任卢盛祺等的热情接待。

该项目的合作事宜由外联处和日本校友会秘书处牵线搭桥，旨在促进校友资源与母校科研相结合，加强母校与校友会、校友和校友企业等多方合作，从而达到双赢目的。

商谈会上，日本校友会与软件学院互相介绍各自带来的项目，并

取得了合作意向性共识。双方一致认为，在今后一段时期内，保持紧密联系，增强互动合作，充分依托软件学院的科研力量的同时，充分发挥校友的资源优势，为下一阶段的合作打下坚实的基础。

亚力坤校友在日本的企业主要从事软件开发，尤其是防灾（如地震）软件的开发。此次回国恰逢汶川大地震，他为四川人民和祖国遭受巨大的灾难和不幸深感难过，为此，他结合日本防灾经验向在座的各位传授了防震抗灾的知识。

《新闻晨报》:

复旦校友自主创业回母校招聘 对校友企业信得过

“不仅可以跟学姐学长学到很多工作和创业经验，而且向他们求职也很放心。”昨日，11家由复旦大学毕业生自主创办的企业携手回到复旦招贤纳士，近百名有意前往校友自办企业就职的复旦学生踊跃前来，并表示对校友企业最“信得过”。

记者在现场发现，昨日的招聘现场更像是一场校友交流会。在场的学生和企业代表不仅就招聘事宜进行交流，还在轻松的环境下谈笑风生，应聘者关注“校友老板”的创业过程和经验，招聘者也亲切地询问学生的学习和生活情况等，并不时发出一阵阵笑声，气氛显得非常轻松和谐。

据了解，11家企业都是获得上海市大学生科技创业基金会复旦分会基金资助的项目，所不同的是，他们之中既有成立3年的“老将”，又有正在筹备中的“新人”，涵盖电子信息、管理咨询和新材料等多个行业。“书生老板”们在考虑企业发展的同时，以创业带动就业，为母校学弟学妹提供岗位。

在这场招聘会中，校友之间的信任，为应聘者 and 招聘者牵起了“红线”。上海辰信汽车科技公司招聘负责人表示，“对学弟学妹不仅很放

心，他们还可以和我们一起共同努力，为以后的学弟学妹创造更多的就业机会。”

复旦大学校产办与学生职业发展教育服务中心的相关负责老师积极促成了此次招聘会的召开，并且认为这是一次积极的尝试，传统的就业战略侧重的是对求职者一对一的帮助和扶持，而创业型就业则不但关注求职者个体的就业问题，还更注重创业者的就业带动效应。也就是说，对于创业者来说，如果创业成功，那么解决的不仅仅是自身的就业问题，更重要的是能够为更多的求职者创造岗位。

作者：林颖颖 杨通梅 来源：《新闻晨报》2008年05月15日

情系母校,共创和谐

——庆祝复旦大学建校103周年暨上海校友返校活动

2008年5月27日，是复旦大学建校103周年庆祝日，600余位上海校友齐聚相辉堂，参加由对外联络与发展处和复旦大学上海校友会共同举办的“庆祝复旦大学建校103周年暨上海校友返校活动”。上海校友会会长谷超豪院士、复旦大学党委副书记陈立民教授、外联处张宏莲处长以及上海校友会副会长孙锐、冯保新、董雪君在主席台就座，会议由冯保新主持。

会议开始前，全体与会校友起立，为汶川地震罹难者默哀一分钟。

谷超豪会长首先代表上海校友会欢迎母校领导出席校友返校活动，感谢母校和各位校友多年来对上海校友会的鼓励和支持，希望校友会能一如既往为广大上海校友服务，构架起校友和母校的联系纽带。

会上，陈立民副书记发表了热情洋溢的讲话，他向与会校友简要地介绍了母校学科建设、人才培养、科学研究、校园建设和校友工作。陈书记指出，广大校友对母校的关心和支持，不仅加快了学校事业的

发展,也使我校的校友工作取得了大踏步地前进。在沪校友人数众多,上海校友会班子健全,上海校友和上海校友会为学校事业和校友工作的发展做出了重要的贡献,衷心感谢广大校友长期以来给与母校的关心、支持和帮助。



按照大会议程,由谷超豪会长和陈立民副书记分别向上海校友会校友工作先进团体和先进个人获奖团体代表(个人)颁奖。获得2007年度校友工作先进单位的有,生命科学学院工作委员会、经济学院工作委员会、金融界校友联谊会(议)、北区联络组、会计系工作

委员会;陈永青、傅德华、胡荣花、王世豪、张秀英、吴强等6位校友获得2007年度上海校友会校友工作先进个人光荣称号。

会上,孙锐副会长做了上海校友会工作报告,谷超豪会长高兴地 为上海校友会网站(<http://124.74.198.105/>)的正式启用点击开通。



大会议程结束后,全体与会的校友认真聆听了上海社会科学院黄仁伟副院长所作“危机与机遇,中国与世界关系的历史性转变”的报告。